



2021.10.26 星期二

责编 崔浩南 校对 王茜 联系电话:8222133

太原晚报

13 版

进京人员严格查验“北京健康宝”

新华社北京10月25日电(记者郭宇靖)在25日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市委宣传部副部长、市政府新闻发言人徐和建介绍,为更科学精准有效防控疫情,首都严格进京管理联防联控协调机制,对首都防控措施作出调整和加强,要求在京人员近期非必要不出京,坚持涉疫地区人员限制进返京政策,所有进京人员严格查验“北京健康宝”。

徐和建介绍,根据最新调整的首都防控

措施,要最大限度减少出京活动,在京人员近期非必要不出京,不前往新增感染者及中高风险地区所在地市。在京党政机关、国有企业事业单位等加强日常防疫管理及排查管控,严格出京审批,落实“谁申请,谁负责”“谁审批,谁负责”要求。重点场所、重点行业可视情要求出京人员在返京后立即进行核酸检测,结果为阴性后方可返岗工作。

同时,所有进京人员要严格查验“北京健康宝”。全国各地机场、火车站、长途客运站对来京人员逐一查验“北京健康

宝”,严阻非绿码人员登机登车。

在旅游方面,措施要求加强进出京旅游管理。市民最大限度减少出京旅游活动,京内景点严格控制预约人数。暂停跨省旅游,在途团队加强防疫管理。继续暂停出入境旅游业务。

在会议论坛等方面,坚持非必要不举办原则,尽可能采用视频形式,最大限度压缩线下活动规模,减少外埠人员进京。确需举办的,按照“谁主办、谁负责”“谁审批、谁负责”原则,严格落实各项防疫要

求。北京马拉松推后举行。

此外,根据最新措施,北京将按75%限流开放公园景区、影剧院、博物馆等室内外文化娱乐场所。社区棋牌室、麻将馆等场所暂停营业。

徐和建说,在京各类用工单位要加强内部人员排查管理,对入境进京人员、有风险地区旅居史人员以及与涉疫人员、地区、场所有交集人员要按要求及时排查管控报告,对发现的漏管漏控漏检问题将严肃倒查追责。

北京新增2例京外关联本地确诊病例

新华社北京10月25日电(记者郭宇靖)10月25日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第247场新闻发布会上,北京市疾控中心副主任庞星火通报,10月24日16时至25日15时,北京新增2例京外关联本地新冠肺炎确诊病例、1例京外关联本地新冠肺炎无症状感染者和1例核酸检测阳性者。

据介绍,确诊病例1现住昌平区东小口镇森林大第家园社区,与10月24日已通报的2例确诊病例同行外出旅游。确诊病例2为确诊病例1

之妻,行程与确诊病例1一致。两者临床分型均为普通型。

无症状感染者现住昌平区东小口镇森林大第家园社区,为确诊病例1、2的密切接触者。核酸检测阳性者现住昌平区北七家镇宏福苑小区,为10月22日已通报的1例确诊病例的丈夫。10月25日核酸检测结果为阳性,已转至定点医院隔离治疗。

目前,北京市正在开展流行病学调查、实验室检测和密切接触者追踪,对相关地区逐级采取封控管控等措施,管理各类风险人群。

庞星火介绍,北京市本次京外关联疫情已涉及2个自驾游旅行团,其中一个5人旅行团返京后未及时报告,截至目前判定密切接触者1534人,已出现5例续发病例。另一个4人旅行团返京后及时向社区报告,均在家隔离,未和家人同住,截至目前判定密切接触者310人,出现1例续发病例。两个旅行团防控难度差别很大。目前正是疫情防控的关键时刻,提前主动报告和较强的个人防护意识是有效防控疫情的关键。不主动报告者,将承担相应的法律责任。

石家庄加强疫情防控

10月25日,医务人员在石家庄市裕华区东苑街道尖岭小区为社区居民进行核酸检测(手机照片)。

10月24日,石家庄市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会通报新增新冠肺炎确诊病例1例。疫情发生后,石家庄市加强防控措施,对病例居住的小区、工作单位,以及排查出的密接、次密接者居住小区和工作单位内的所有人员有序开展核酸检测工作。

新华社发



甘肃安排98名滞留游客返程

新华社兰州10月25日电(记者崔翰超、郭刚)甘肃省新冠肺炎疫情防控联防联控领导小组办公室副主任、甘肃省人民政府副秘书长梁朝阳25日表示,截至24日,甘肃省已安排98名在甘滞留游客返程。目前,在甘滞留的外省旅游团队共28个,425人。

25日,甘肃省人民政府新闻办公室召开新闻发布会通报,10月24日0时至24时,甘肃省新增本土新冠肺炎确诊病例4例。其中,兰州市3例、嘉峪关市1例,均为集中隔离医学观察点隔离人员。本轮疫情中,

甘肃省累计报告本土确诊病例45例。目前,甘肃省已组建流调队伍518支,全面追踪密接、次密接人员,截至24日24时,已追踪到密接人员2441人、次密接人员5603人。

甘肃省文旅厅副厅长万学科介绍,按照甘肃省疫情防控的相关规定,非中高风险区滞留游客和非密接、次密接滞留游客,在完成不少于2次核酸检测,且检测时间间隔不少于24小时,结果均为阴性后,可凭24小时内核酸检测阴性报告返程。对于尚未完成核酸检测的游客,甘肃

省将尽快安排核酸检测,待符合返程条件后返程;确诊病例将就地隔离治疗,待恢复健康,符合出院条件并完成留观后方可返程。

万学科表示,针对团队旅游涉及范围广、流动性大、链条长等特点,甘肃省文旅厅采取了“停、堵、疏、清”的疫情防控应对措施,甘肃省所有旅行社暂停团队旅游,终止正在进行的旅游行程,千方百计“堵”外省游客进入甘肃的入口,“堵”疫情通过旅游团队向外扩散的出口。

内蒙古伊金霍洛旗报告1例核酸阳性病例

新华社呼和浩特10月25日电(记者朱文哲、魏婧宇)记者从内蒙古自治区鄂尔多斯市伊金霍洛旗新冠肺炎疫情防控指挥部获悉,25日,伊金霍洛旗报告1例新冠病毒核酸检测阳性病例。

10月24日,伊金霍洛旗新冠肺炎疫情防控指挥部接到巴彦淖尔市新冠肺炎疫情防控指挥部通知,巴彦淖尔市1名到伊金霍洛旗

运煤司机金某某在五原县人民医院核酸检测结果呈可疑阳性。10月25日,经鄂尔多斯市第二人民医院核酸检测结果呈阳性,经鄂尔多斯市疾控中心复核阳性,现已转入鄂尔多斯市第二人民医院隔离医学观察,其他相关流调、排查管控、核酸检测等工作正在进行中。

截至25日7时,内蒙古自治区

现有境外输入新冠肺炎确诊病例4例、疑似病例1例,本土确诊病例62例(呼和浩特市土左旗2例、新城区1例,锡林郭勒盟二连浩特市15例,阿拉善盟额济纳旗43例、阿拉善左旗1例)、疑似病例1例(在呼和浩特市赛罕区),均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,严防疫情扩散蔓延。

北京新增1个中风险地区

新华社北京10月25日电(记者郭宇靖)10月25日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第247场新闻发布会上,北京市疾控中心副主任庞星火通报,2021年10月25日0时至15时,北京市昌平区东小口镇森林大第家园社区新增2例京外关联本地确诊病例,近14天累计报告2例京外关联本地确诊病例。经北京市疾控中心评估,按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,经综合研判,北京市即日起将昌平区东小口镇森林大第家园社区定为中风险地区。

截至目前,北京市共有高风险地区1个,为昌平区北七家镇宏福苑社区;共有中风险地区1个,为昌平区东小口镇森林大第家园社区。全市其他地区均为低风险地区。

遵义新增1例确诊病例

新华社贵阳10月25日电(记者刘智强、肖艳)记者25日从贵州省卫健委了解到,10月25日0-12时,遵义市新增1例新冠肺炎确诊病例,该确诊病例为遵义市24日新冠肺炎确诊病例的密切接触者。25日经专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

截至10月25日12时,贵州省现有确诊病例6例、无症状感染者4例,均在遵义市。

根据遵义市应对新冠肺炎疫情工作领导小组的通报,10月24日22时起,遵义市已将中心城区各小区划分为封控区、管控区、防范区进行管理。

兰州统一安排中小学线上教学

新华社兰州10月25日电(记者白丽萍)为做好疫情防控,自25日起,兰州市普通中小学有计划逐步开展学生居家线上教学,各学校“停课不停学”,直至线下复课。

据兰州市教育局介绍,本次线上教学以学校线上教学为主,利用“国家中小学网络云平台”“甘肃省教育资源公共服务平台”“兰州智慧教育·名师在线”等优质资源,开展线上教学。

兰州市教育局表示,具备条件的学校可以学校为单位自主开展线上教学。

受疫情影响,从10月21日起,兰州市中小学及幼儿园紧急停课。

宁夏启动跨省旅游“熔断”机制

新华社银川10月25日电(记者赵倩)记者从宁夏回族自治区文化和旅游厅了解到,为从严从紧抓好文化和旅游行业疫情防控工作,宁夏已启动跨省旅游经营活动管理“熔断”机制,暂停旅行社及在线旅游企业经营跨省团队旅游业务。

根据相关通知,宁夏将暂停旅行社及在线旅游企业经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务,不得接待中高风险地区游客来宁旅游;不得组织游客前往省外中高风险地区旅游,不得开展前往省外中高风险地区的旅游团队,必须立即暂停在当地的旅游活动,配合做好相关疫情排查工作。同时,全区也将暂停经营旅游专列业务,景区、博物馆、图书馆、娱乐场所、互联网上网服务场所也将暂时关闭。

自10月17日以来,宁夏累计报告确诊病例17例、无症状感染者2例。